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1 ÚVOD 
Předmětem požárně bezpečnostního řešení je posouzení projektové dokumentace na rekonstrukci objektu Chaty 
(penzionu) Slavie č. 134 ve Špindlerově mlýně. Dle historických pramenů se objekt původně jmenoval Hotel  
Wilhelmshöh a byl postavený přibližně v 70. let 19. Století viz následující obrázek z roku 1885.  

 

 
 
 
Po r. 1918 převzal hotel Čech Josef Košťál, přejmenoval na Hotel Slavie a přestavěl do dnešní podoby viz. 
následující fotografie. Šlo o jediné české zařízení ve Špindlerově Mlýně v meziválečném období. Kapacita hotelu 
byla do 50 osob. Později proběhly už pouze menší stavební úpravy. 
 

 
 
Uvedené fotografie jsou z veřejně přístupného digitálního katalogu sbírek Krkonošského muzea Správy KRNAP na 
tomto odkazu http://sbirky.krnap.cz/vademecum. Dnes nese dům č.p. 134 stále název Pension Slavie a má 
neměnnou kapacitou do 50 osob. Na základě historických fotografií a předložené stavební projektové 
dokumentaci a od projektantů SVIŽN s.r.o. a MEPRO s.r.o. z data 06/2019 je doloženo, že pension Slavie sloužil 
k ubytovacím účelům již od dob výstavby a stanovená ubytovací kapacita max. 50 osob se nemění.   
 
Předloženou PD jsou navrženy tyto stavební změny: 

 V 1.PP dochází ke změně skladu DKP s přípravnou masa a zeleniny na prostory wellness (vířivá vana, sauna a 
odpočívárna). Vstup do nového wellness bude po novém vnitřním žlb. schodišti.  

 V úrovni 1.NP je nově navržen vstup z prostoru pozemku od západu tun. Místo okna budou vstupní dveře do 
m.č. 1-1.19. Tento vstup bude navazovat na halu s recepcí s kanceláří, toalety pro hosty, sušárnu obuvi a na 
samostatný salonek. 

 Všechna stávající okna budou vyměněna za nová.  
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 Společné záchody a koupelny v jednotlivých podlažích budou zrušeny a nahrazeny novým sociálním zázemím 
v každém pokoji. Z uvedeného důvodu dojde k dispozičním změnám stávajících pokojů v 2.NP a 3.NP. Výkres 
bouracích prací je součástí projektové dokumentace (výkresy stávajícího stavu s barevným vyznačením 
bouraných konstrukcí). 

 Stávající pokoje v 2.NP a 3.NP  jsou jednolůžkové až po tří čtyř lůžkové. Některé pokoje jsou vybaveny -
sociálním a hygienickým zařízením, některé mají společné toalety se sprchou. Nově se stávající sociální zázemí 
předělá tak, aby měl každý pokoj WC se sprchou.  

 Stávající obklady stěn/stropů ze sololitových desek budou nahrazeny obklady ze SDK desek   

 Stávající roubené konstrukce – bude provedena celková repase těchto konstrukcí, z vnitří strany budou 
provedena předstěna ze SDK desek.  

 Stávající hrázděné konstrukce budou komplet zrepasovány. Nevyhovující nosné prvky budou nahrazeny 
novými stejného průřezu. Konstrukce bude nově zateplena minerální vlnou tl. 180 mm. Stávající dřevěné 
vnější obložení bude nahrazeno novým opláštěním z palubek na dřevěných latích. Do podkladního roštu 
dřevěného opláštění bude vložena minerální tepelná izolace tl. 50 mm. Z vnitřní strany budou hrázedné stěny 
opatřeny SDK obkladem.  

 Stávající prosklené stěny zimního vstupu (zádveří) z prostoru ulice budou vyměněny za nové stejného typu. 

 Kuchyně bude kompletně přeřešena a vybavena novou technologií. Do kuchyňského provozu je samostatný 
vstup pro zásobování. 

 Teplená izolace obvodových stěn a stropu v podkroví je navržena kompletně z minerální vlny.  

 Stavební práce nezasahují mimo určený půdorys stávající stavby.  

 Je navrženo nové odvětrání koupelen s WC, úklidových místnosti, wellness a kuchyně.  

 Je navržena repase ústředního teplovodního vytápění a instalace nových plynových kotlů v kotelně.  

 Jsou navrženy nové rozvody vody a kanalizace.  

 

Na základě předložení projektové dokumentace nebudou odstraněny stávající rubené nebo hrázděné stěny, stejně 
tak i stropy. Je deklarována pouze oprava, repase popř. výměna nevyhovujících prvků tzv. kus za kus.  

2 ZPRACOVATELÉ 

2.1 GENERÁLNÍ PROJEKTANT 

MEPRO s.r.o. 
Nám. Před Bateriemi 912/6 
162 00  Praha 6 

2.2 ZPRACOVATEL POŽÁRNĚ BEZPEČNOSTNÍHO ŘEŠENÍ 

TUSAN s.r.o. 
Bohumila Hájka 185, 267 01, Králův Dvůr - Popovice, Česká republika 
Tel.: +420 311 517 620 
www.tusan.cz 

3 SEZNAM POUŽITÝCH PODKLADŮ  

3.1 PROJEKTOVÉ PODKLADY 

 Projektová dokumentace stávajícího a nového stavu s datem zpracování 06/2019.  

3.2 POUŽITÉ ČSN, PUBLIKACE, ZÁKONY, OSTATNÍ 

 ČSN 73 0802 + Z1, Z2 - Požární bezpečnost staveb - Nevýrobní objekty  

 ČSN 73 0804 + Z1, Z2 - Požární bezpečnost staveb - Výrobní objekty  

 ČSN 73 0834 + Z1, Z2 - Požární bezpečnost staveb - Změny staveb 

 ČSN 73 0833 + Z1 - Požární bezpečnost staveb – Budovy pro bydlení a ubytování  

 ČSN 73 0810 - Požární bezpečnost staveb - Společná ustanovení 

 ČSN 73 0818 + Z1 - Požární bezpečnost staveb - Obsazení objektů osobami  

 ČSN 73 0821 ed.2 - Požární bezpečnost staveb – Požární odolnost stavebních konstrukcí 
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 ČSN 73 0875  - Požární bezpečnost staveb - Stanovené podmínek pro navrhování elektrické požární 
signalizace v rámci požárně bezpečnostního řešení 

 ČSN 73 0873 - Požární bezpečnost staveb - Zásobování požární vodou  

 ČSN 73 0872 - Požární bezpečnost staveb - Ochrana staveb proti šíření požáru vzduchotechnickým zařízením 

 ČSN 73 0848 - Požární bezpečnost staveb - Kabelové rozvody 

 ČSN 06 1008 - Požární bezpečnost tepelných zařízení  

 ČSN 01 3495 - Výkresy ve stavebnictví  - výkresy požární bezpečnosti staveb 

 ČSN EN 13 501-1+A1 - Požární klasifikace stavebních výrobků a konstrukcí – část 1: Klasifikace podle 
výsledků zkoušek reakce na oheň 

 vyhláška MV č. 246/2001 Sb.  

 vyhláška č. 268/2009 Sb. 

 vyhláška MV č. 23/2008 Sb. 

 zákon č. 133/1985 Sb.  

 zákon č. 183/2006 Sb.  

3.3 POUŽÍVANÉ ZKRATKY, TERMÍNY A DEFINICE 

PBŘS Požárně bezpečnostní řešení stavby SSHZ Samočinné stabilní hasicí zařízení 
HZS Hasičský záchranný sbor ZOKT Zařízení odvodu kouře a tepla (někdy též jako SOZ) 
PÚ Požární úsek SPB Stupeň požární bezpečnosti 
ŽB Železobeton SDK Sádrokartonové konstrukce 
ú.p. Únikový pruh PDK Požárně dělící konstrukce 

CHÚC Chráněná úniková cesta IŠ Instalační šachta 
ÚC Úniková cesta VŠ Výtahová šachta 
KZ Koordinátor zavíraní dveří  NO Nouzové osvětlení 

NÚC Nechráněná úniková cesta PD Projektová dokumentace 

EPS Elektrická požární signalizace PBZ Požárně bezpečnostní zařízení 
ZDP Zařízení dálkového přenosu  POP Požárně otevřená plocha 

OPPO Obslužné pole požární ochrany PNP Požárně nebezpečný prostor  
KTPO Klíčový trezor požární ochrany  HK Hořlavá kapalina 

DA Diesel agregát MaR Měření a regulace 
PAN-K/H Paniková klika/hrazda  CBS Centrální bateriový systém 

HUP Hlavní uzávěr plynu  PK Požární klapka  
VZT Vzduchotechnika R,E,I,W Mezní stavy dle ČSN 73 0810 
ú.p.  Únikový pruh = 550 mm PBS Požární bezpečnost staveb  

RPO Rozvaděč požární ochrany  BPR Bez požárního rizika  

 

Hořlavé látky – jsou látky tuhého, kapalného nebo plynného skupenství, které jsou schopny (bez ohledu na způsob zapálení) 
uvolňovat při požáru teplo. 

Nehořlavé stavební výrobky – jsou výrobky třídy reakce na oheň A1 až A2 dle ČSN EN 13 501-1+A2, které ani při požáru 
neuvolňují teplo, popř. množství uvolněného tepla je zanedbatelné. 

Hořlavé stavební výrobky – jsou výrobky třídy reakce na oheň B až F ČSN EN 13 501-1+A2, které při požáru mohou 
uvolňovat teplo, šířit požár apod. (toto označení se netýká třídění konstrukčních částí). 

Požárně bezpečnostní zařízení jsou systémy, technická zařízení a výrobky pro stavby podmiňující požární bezpečnost stavby 
nebo jiného zařízení.  

Vyhrazená požárně bezpečnostní zařízení jsou požárně bezpečnostní zařízení, na jejichž projektování, montáž, provoz, 
kontrolu, údržbu a opravy jsou kladeny zvláštní požadavky.  

4 POPIS STAVBY 

4.1 STÁVAJÍCÍ STAV  

Chata byla postavena na konci 19. století jako hotel Wilhelmshöhe (Slavie) – foto z roku 1884 ještě bez přístavby 
restaurace a na snímku z roku 1918 je stavba již zachycena ve stávající hmotě i podobě. Vlastní objekt je 
poplatný době svého vzniku, nevyhovuje dnešním nárokům na ubytovací zařízení a rovněž tak i na kuchyňský 
provoz - neodpovídá dnešním požadavkům na gastroprovoz. Kapacita zařízení je 50 lůžek.  
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Jedná se o celkovou rekonstrukci stávající rekreační chaty Slavie ve Špindlerově Mlýně. Stávající objekt se skládá 
ze suterénu – 1.PP, přízemí -1.NP, 1. patra – 2.NP a z 2.patra - 3.NP. Chata je přibližně obdélného půdorysu s 
vybíhajícím jihovýchodním křídlem a nástavbami. Je orientována ve svahu směrem severo – východ. Střecha je 
sedlová s valbami, krytá měděným plechem.Vstup je dnes v úrovni 1.PP v severozápadním rohu stavby od 
příjezdové komunikace. Chata má v úrovni 1.PP kamennou podezdívku v kombinaci s dřevěným obložením a od 
úrovně 1.NP je pak obložena dřevem celá v kombinaci tmavě hnědý odstín obložení a bílý odstín obložení a místy 
doplněno omítkou. Střecha je kryta plechovou krytinou. Okna jsou dřevěná zdvojená i dvojitá - bílá. 
Barva dřevěného obložení je tmavě hnědá a bílá. Stavba je konstrukčně v 1.PP z kamenného a cihelného zdiva, 
od 1.NP pojata jako hrázděná dřevěná konstrukce. Jde o charakteristickou stavbu v Krkonošském národním 
parku. 
 
Objekt se skládá ze 4 podlaží. V 1.PP je pouze částečně podsklepen v částech jihozápadní a jihovýchodní. Zde 
jsou dnes technické prostory jako jsou dílna, lyžárna, rozvodna, plynová kotelna, garáž, ohřev TUV. Dále zde jsou 
skladové prostory a hrubé přípravny pro kuchyň. V 1.PP je dnes zimní i letní vstup. 
 
V 1.NP je vstupní chodba, salonek, jídelna s návazností na kuchyň se sklady, malý bar, klubovna, toalety, sklady, 
ubytovací pokoj, sušárna obuvi, kancelář a zázemí kuchyně. Kuchyně má samostatný vstup pro zásobování. Ke 
kuchyni přináleží i lapol umístěný před objektem v komunikaci. 
 
Ve 2.NP a ve 3.NP je pak ubytování samostatných pokojích s kapacitou 50 lůžek. Pokoje jsou jednolůžkové až po 
tří – čtyř lůžkové. Některé pokoje jsou vybaveny sociálním a hygienickým zařízením, některé mají společné toalety 
se sprchou. Na podlažích chybí úklidové místnosti. 
 
Chata neprošla v minulosti celkovou rekonstrukcí, ale pouze dílčími stavebními úpravami (výměna oken) a 
výměnou a opravou inženýrských sítí a vytápění. Rovněž zařízení kuchyně bylo průběžně modernizováno a 
doplňováno. Objekt je v současnosti ve špatném technickém stavu, místy v suterénu a v přízemí mokrý, základy 
jsou postaveny na rostlém terénu.  

4.2 NOVÝ STAV  

Návrh počítá se zachováním stávajícího rozsahu suterénu (1.PP) objektu. Zde bude ponechán i zimní vstup do 
objektu s lyžárnou a dílnou údržby. Stávající prostory budou využívány jako technické zázemí objektu, kotelna, 
šatna a soc. zázemí pro wellness, garáž, sklad, wellness s vířivkou a odpočívárnou. nově se navrhuje vnitřní 
schodiště z 1.PP do 1.NP. V bočním křídle bude umístěn sklad zeleniny a sklad nápojů pro kuchyň. 
 
V úrovni 1.NP je nově navržen vstup z prostoru pozemku od západu. Tento vstup bude navazovat na halu s 
recepcí s kanceláří, toalety pro hosty, sušárnu obuvi a na samostatný salonek. Ze vstupní chodby se prochází do 
chodby s dvouramenným schodištěm do jednotlivých pater. Je zde umístěn i invalidní pokoj. Z chodby je přístup 
do skladu prádla, do šatny personálu a na nové schodiště do suterénu. Naproti schodišti je vstup do jídelny s 
kapacitou pro cca 40 - 50 osob. Na jídelnu navazuje bar s výdejem nápojů a prostor kuchyně. Kuchyně je nově 
členěna na jednotlivé provozy. Jsou zde kancelář, výdej, sklad, varna, mytí stolního i kuchyňského nádobí, 
jednotlivé oddělené přípravny a skladové prostory, včetně chladícího boxu. Kuchyně bude kompletně přeřešena. 
Do kuchyňského provozu je samostatný vstup pro zásobování. 
 
V jednotlivých podlažích jsou umístěny jednotlivé pokoje. Každá ubytovací jednotka je nově vybavena 
samostatnou koupelnou s WC. Na podlaží je nově navržena úklidová místnost. Svislé komunikace: stávající přímé 
schodiště od vstupu v úrovni 1.PP do haly. Stávající dvouramenné schodiště v objektu, spojující všechna podlaží 
Nové vnitřní schodiště mezi 1.NP a wellness, nové vnitřní schodiště v prostoru kuchyně mezi 1.NP a 1.PP a nové 
venkovní schodiště ze severní strany na mezipodestu hlavního schodiště. V chatě není navržen výtah. 
 
Chata je konstrukčně řešena jako kombinovaný objekt. V 1.PP je kamenné režné zdivo v kombinaci s cihelným 
zdivem omítaným. Od úrovně 1.NP je konstrukce hrázděná s venkovním dřevěným obkladem. Povrch obkladu je 
opatřen tmavě hnědým a bílým nátěrem. Všechna okna jsou dřevěná – bílá. Objekt je krytý sedlovou střechou s 
valbami nad jednotlivými křídly. Krytina je plechová s měděným plechem. Střecha předsazené jídelny je pultová, 
rovněž kryta měděným plechem. Některé oplechování je však z titanzinku. Vnitřní zařízení je dožilé a je potřeba je 
vyměnit. Jednotlivá vedení sítí jsou rovněž určena k výměně. Do vnějšího vzhledu chaty nebude zasahováno.   
 
Konstrukční řešení stěn je následující: dřevěný rastr s izolací – hrázděná i roubená dřevěná konstrukce, dřevěný 
vnější obklad, vnitřní obklad – sololitové desky, dnes nově i SDK desky. 
 
Větrání potřebných provozů je zajištěno nuceně pomocí VZT (kuchyně), větrání hygienických prostor je zajištěno 
ventilací. Prostor chaty je vytápěn z domovní kotelny na zemní plyn. 
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5 KONCEPCE ŘEŠENÍ A ZATŘÍDĚNÍ STAVBY Z HLEDISKA POŽÁRNÍ 
BEZPEČNOSTI 

5.1 POŽÁRNĚ BEZPEČNOSTNÍ CHARAKTERISTIKA OBJEKTU 

 Kamenné zdivo 1.PP v kombinaci se zděným zdivem. Od úrovně 1.NP po 3.NP je stavba hrázděná – dřevěná. 
Krov je dřevěný, mělký a s valbami na bočních křídlech. Krytina je měděný plech.  

 Konstrukční systém – 1.PP - nehořlavý dle čl. 7.2.8 a) ČSN 73 0802, 1.NP až 3.NP – hořlavý dle čl. 7.2.8 c)-1) 
a 2) ČSN 73 0802.  

 Požární výška od 1.NP podlaze 3.NP je 6,2 m.  

5.2 POSOUZENÍ NAVRŽENÝCH ZMĚN Z HLEDISKA ZMĚNY UŽÍVÁNÍ 

a) Dochází k zvýšení průměrného požárního zatížení u výrobních objektů o více než 15kg.m-2 

Navrhovanými stavebními úpravami nedochází ke změně užívání objektu. V 1.PP dochází pouze ke změně skladu 
DKP s přípravnou masa a zeleniny na prostory wellness (vířivka, popř. sauna a odpočívárna). Změnou nedochází 
k zvýšení požárního zatížení oproti stávajícímu stavu.  

 
b) Dochází k zvýšení počtu osob unikajících z měněného objektu nebo jeho části o více než 20%, 

pokud se neprokáže, že i přes zvýšení počet osob jsou stávající únikové cesty vyhovující.  

Nedochází k zvýšení počtu osob v objektu, kapacita pokojů i restaurace se nemění a zůstává na 50 lůžkách viz 
technická zpráva PD. Prostor wellness je navržen pouze pro hosty penzionu. V prostoru wellness, který byl dříve 
skladem DKP dochází k navýšení počtu osob, ale navržená nechráněná úniková cesta z tohoto prostoru je 
vyhovující pro stanovený počet osob viz kompletní zhodnocení tohoto prostoru dále v textu.   
 
c) Dochází k zvýšení počtu osob s omezenou schopností pohybu nebo neschopných samostatného 

pohybu o více než 12 osob na kterékoliv únikové cestě z objektu. 

Stávající pokoj v 1.NP bude změněn na pokoj pro imobilní osoby, tudíž dochází k zvýšení max. o 1 až 2 osoby.   
 

d) Dochází k záměně funkce objektu nebo části objektu ve vztahu na příslušné projektové normy 

K záměně funkce prostoru nebo provozu ve vztahu k projektovým normám nedochází. Využití budovy, respektive 
jednotlivých podlaží je shodné se stávajících stavem.  
 
e) Dochází k změně objektu nástavbou, přístavbou nebo k jiným podstatným stavebním změnám 

Nedochází k žádným zásadním stavebním úpravám podle předložených podkladů viz. výše uvedený popis 
udržovacích prací. Z hlediska požární bezpečnosti dojde navrženými úpravami k zlepšení stávajícího 
stavu: např. sololitové desky, kterými jsou obloženy vnitřní stěny a příčky budou nahrazeny SDK 
deskami a SDK příčkami.  
 
Výkres bouracích prací je součástí projektové dokumentace (výkresy stávajícího stavu s barevným 
vyznačením bouraných konstrukcí). 

 
ZHODNOCENÍ ZMĚNY UŽÍVÁNÍ 
Navrhované stavební úpravy a udržovací práce nesplňují podmínky uvedené v čl. 3.2 ČSN 73 0834 – tzn., že se 
z hlediska požární bezpečnosti nejedná o změnu užívání.  
 
Jedná se tedy o změnu stavby skupiny I. v souladu s ČSN 73 0834 
 
 čl. 3.3 a) – úprav, oprava, výměna nebo nahrazení stavebních konstrukcí 
 čl. 3.3 b) – výměna, záměna nebo obnova technického zařízení budovy 
 3.3. f) – změna vnitřního členění v jednotlivých podlažích.  
 
Nové rozvody VZT jsou změnou stavby skupiny II. a musí být hodnoceny dle požadavků v ČSN 73 0872.  
 
V žádném případě se nejedná o změnu stavby skupiny III. dle čl. 3.5 ČSN 73 0834: 

 Nedochází k nástavbě objektu 
 Přístavba schodiště není větší než 50% stávajíc zastavěné plochy  
 Stávající stropní konstrukce se nebourají, pouze se upravují nebo se nahrazují podhledy ze sololitových 

desek za podhledy ze SDK konstrukcí.  
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Při navrhování nové stavby ubytovacího zařízení se musí uplatnit podmínky v § 17 vyhl. MV č. 
23/2008 Sb. Dle § 31 stejné vyhlášky se při změně stavby skupiny II. dle ČSN 73 0834 vyžaduje 
dodržení instalace pouze autonomních hlásičů kouře. Z uvedeného plyne, že při rekonstrukci 
stávajícího objektu pro ubytování, kde se nezvyšuje ubytovací kapacita, není navrhován evakuační 
výtah.  

5.3 KONCEPCE ŘEŠENÍ POŽÁRNÍ BEZPEČNOSTI 

a) Jak již bylo uvedeno, jedná se o objekt postavený na konci 19. století, který slouží k ubytování osob. Pokoje 
se nacházejí v 1.NP až 3.NP s celkovou max. kapacitou 50 lůžek. Dle čl. 3.5 c)1) ČSN 73 0833 se jedná o 
budovu skupiny OB3.  

b) Požárně bezpečnostní požadavky v době výstavby byly odlišné od požadavků soudobých norem PBS, tudíž se 
v současné době nedá konstatovat, že je objekt dělen na požární úseky, nebo že je zajištěna alespoň úniková 
cesta bez požárního rizika atd.  

c) I když se ve většině případů dají navržené udržovací práce hodnotit jako změna stavby skupiny 
I. viz zhodnocení výše, tak se po dohodě s generálním projektantem a majitelem objektu 
navrhují z hlediska požární bezpečnosti taková opatření, kterými dojde k podstatnému zlepšení 
požární bezpečnosti v objektu, přičemž jsou navrženy tyto hlavní změny: 

 Je navrženo rozdělení objektu do požárních úseků v rámci možností stávajících stavebních konstrukcí. 
Prioritně se navrhuje požární oddělení jediné únikové cesty z ubytovacích podlaží od prostorů s požárním 
rizikem tzn. pokojů, úklidové místnosti, recepce, jídelny, kuchyně, wellness v suterénu atd. Ke každému 
pokoji se musí přistupovat také jako k samostatnému úseku.  

 Do všech stanovených požárních úseků musí být instalovány požární dveře.  

 Do všech pokojů a do společné únikové cesty musí být instalovány autonomní kouřové hlásiče, které 
mohou být zapojeny do komplexní EZS objektu, ale vždy hlásiče musí být s autonomním bateriovým 
zdrojem. 

 Stávající nechráněná úniková cesta z ubytovacích podlaží, tedy z 3.NP dnes ústila na volné prostranství 
v 1.NP. Nově se navrhuje vyústění únikové cesty na mezipodestě mezi 1.NP a 2.NP, kde na 
severovýchodní straně budovy se vybuduje nové vnější schodiště z ocelového pororoštu zajišťující únik na 
přilehlý terén. Instalací schodiště dojde ke zkrácení únikové cesty min. o 15 metrů a únik bude 
zcela nezávislý na provozu restaurace v 1.NP.  

 Evakuační výtah není navrhován, nedochází k zvýšení počtu ubytovaných osob a nový pokoj pro osoby 
s omezenou schopností pohybu je navržen v 1.NP.  

Z uvedeného popisu koncepce řešení je zřejmé, že požární bezpečnost dané stavby jako celku je 
řešena spíše jako změna stavby skupiny II. viz dále provedené zhodnocení.  

d) Stávající garáž v 1.PP se posuzuje podle přílohy I ČSN 73 0804   

 dle čl. I.2.2-a) se jedná o garáž skupiny 1 

 dle čl. 1.2.3-1) se jedná o jednotlivou garáž pro 3 osobní automobily, počet jednostopých vozidel není 
omezen. Místo osobního vozidla může být v garáži parkován např. sněžný skútr.  

 dle čl. I.2.3.1-a) se dovolují v garáži parkovat pouze vozidla na kapalná palivapřípadně elektrické zdroje  

 dle čl. I.2.4 se jedná o vestavěnou uzavřenou garáž 

 
Důležitá poznámka: 
V garáži je možné ukládat max. 40l pohonných hmot (nafta, benzin) a 20l oleje v nerozbitných přenosných 
obalech na jedno parkovací stání. Dále může být v garáži umístěna jedna sada náhradních pneumatik pro zimní či 
letní provoz pro každý automobil. Tímto se v garáži nevylučuje skladování jednostopých vozidel (kol, motocyklů 
apod. jejichž počet není omezen dle poznámky k čl. 3.9 ČSN 73 0833). V garáži mohou parkovat vozidla na 
kapalná paliva, elektrické zdroje (bez ohledu na kombinaci s těmito palivy). Vozidla na plynná 
paliva popř. v kombinaci s elektrickým zdrojem za předpokladu, že garáž bude vybavena 
detektorem úniku příslušného druhu plynu ve vozidle! (LPG, CNG apod.).  
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6 DĚLENÍ OBJEKTU DO POŽÁRNÍCH ÚSEKŮ 
Nově se navrhuje rozdělení objektu do požárních úseků dle ČSN 73 0802, ČSN 73 0804, ČSN 73 0833 a 
v potřebném rozsahu dle norem navazujících.    

číslo požárního úseku název požárního úseku 

P1.1 Garáž 
P1.2 Dílna 
P1.3 Plynová kotelna 
P1.4 Wellness 

P1.5/N3 NÚC 
P1.6/N1 Sklady kuchyně, kuchyně, jídelna, recepce, vstupní hala, zázemí  

N1.1 Pokoj 
Š-N1.2/N3 Instalační šachta 1  
Š-N1.3/N3 Instalační šachta 2 

N2.1  Apartmán  
N2.2  Pokoj 
N2.3 Pokoj 
N2.4 Úklid 
N2.5 Pokoj 
N2.6 Pokoj 
N3.1 Apartmán  
N3.2 Pokoj 
N3.3 Pokoj 
N3.4 Úklid 
N3.5 Pokoj 
N3.6 Pokoj  

 
Doplňující specifikace požadavky 

 VZT zařízení, mohou být součástí požárního úseku, pokud větrají pouze příslušný úsek včetně navazujícího 
požárně chráněného potrubí v souladu s čl. 7.4 ČSN 73 0872, popř. musí být potrubí odděleno požární 
klapkou.  

 VZT jednotky, které by větraly více požárních úseků, musí tvořit samostatný požární úsek a musí být od 
navazujícího potrubí odděleny požárními klapkami.  

 Jsou navrženy dvě nové instalační šachty Š-N1.2/N3, Š-N1.3/N3 pro vedení VZT potrubí. Tyto šachty musí být 
min. v II. SPB dle čl. 8.12.2 b) ČSN 73 0802. Požární odolnost konstrukcí ohraničující instalační šachty je EI 30 
DP1. Instalační šachta musí procházet průběžné tzn., nesmí být založena na dřevěném stropě, ale musí 
procházet průběžné od 1.NP až nad požární podhled v podkroví. Dutina IŠ musí být od podstřešního prostoru 
oddělena systémovou požární ucpávkou s odolností EI 30. Instalační šachty se navrhují jako samostatný PÚ 
v II. SPB dle čl. 8.12.2 b) ČSN 73 0802. Ohraničující konstrukce musí vykazovat požární odolnost EI 30 DP1. 
Revizní dvířka musí vykazovat odolnost EW 15 DP1. Všechny prostupy instalací, VZT rozvodů, elektroinstalace 
apod. do navazujících požárních úseků musí být utěsněny systémovou požární ucpávko s odolností EI 30.  

 Samostatný požární úsek musí tvořit každý rozvaděč elektrické energie, který se nachází v prostoru 
centrálního schodiště a je umístěný v instalační šachtě, lokálních skříňových prostorách apod. Požární úsek 
rozvaděče se bez dalšího průkazu zařazuje do II. SPB. Konstrukce rozvaděče musí mít požární odolnost EI 30 
DP1 a požární uzávěry (dvířka) EI 15 S200 DP1 dle čl. 6.1.7 b) ČSN 73 0810. Jedná se o rozvaděče, které mají 
napětí větší než 200 V a více než 25 A. 

7 STANOVENÍ POŽÁRNÍHO RIZIKA A STUPNĚ POŽÁRNÍ BEZPEČNOSTI 

7.1 POŽÁRNÍ RIZIKO  

Druh požárního úseku, 
nebo číslo požárního 

úseku 

Výpočtové požární zatížení 

Dílna pv= 45 kg.m-2 bez průkazu dle tab. B.1, pol. 1 ČSN 73 0802 
Wellness pn= 30 kg.m-2 ; a=1, b1,3; c=1, p=2 kg.m-2 

pv= 32 kg.m-2 x 1 x 1,3 x 1 = 42 kg.m-2 
Kuchyně a zázemí  pv= 45kg.m-2 bez průkazu dle čl. 6.1.4 ČSN 73 0833 

NÚC pv= 7,5 kg.m-2 bez průkazu dle tab. B.1, pol. 5 ČSN 73 0802 
Úklidové komory  pv= 45 kg.m-2 bez průkazu dle čl. 6.1.4 ČSN 73 0833 
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Pokoje pv= 30 kg.m-2 bez průkazu dle čl. 6.1.1 ČSN 73 0833  
Garáž  pv= 35 kg.m-2bez průkazu dle tab. B.1, pol. 12 ČSN 73 0802 

Technické místnosti  pv= 30 kg.m-2bez průkazu dle tab. G.1 ČSN 73 0804 

7.2 STUPEŇ POŽÁRNÍ BEZPEČNOSTI 

Stupeň požární bezpečnosti je stanoven dle tab. 8 pro nehořlavý KS pro PÚ v 1.PP a požární výšku h ≤ 22,5 m, 
pro hořlavý KS požární výšku h ≤ 9,0 m pro nadzemní podlaží v souladu s čl. 7.2.1 a 7.2.2 ČSN 73 0802.  
 

Druh požárního 
úseku, nebo číslo 
požárního úseku 

název požárního úseku stupeň požární bezpečnosti1) 

P1.1 Garáž III. 
P1.2 Dílna III. 
P1.3 plynová kotelna III. 
P1.4 Wellness III. 

P1.5/N3 NÚC II. 
P1.6/N1 Sklady kuchyně, kuchyně, jídelna, recepce, 

vstupní hala, zázemí  
V. → III. 

N1.1 Pokoj III. 
Š-N1.2/N3 Instalační šachta 1  II. 
Š-N1.3/N3 Instalační šachta 2 II. 

N2.1  Apartmán  III. 
N2.2  Pokoj III. 
N2.3 Pokoj III. 
N2.4 Úklid V. → III. 
N2.5 Pokoj III. 
N2.6 Pokoj III. 
N3.1 Apartmán  III. 
N3.2 Pokoj III. 
N3.3 Pokoj III. 
N3.4 Úklid V. → III. 
N3.5 Pokoj III. 
N3.6 Pokoj  III. 

Poz. 1) Stupně požární bezpečnosti u většiny požárních úseků snížen dle podmínek ČSN 73 0834. 

8 STANOVENÍ A POSOUZENÍ MEZNÍ PLOCHY POŽÁRNÍCH ÚSEKŮ 

Mezní velikost PÚ s obytnými buňkami se nestanovují v souladu s ČSN 73 0833. Navrhovaným dělením do 
požárních úseků dochází k zmenšení plochy případného požáru oproti stávajícímu stavu, kdy objekt nebyl dělen 
požárními konstrukcemi. Plochy požárních úseků se považují za vyhovující ČSN 73 0802.  

9 POŽÁRNÍ ODOLNOST STAVEBNÍCH KONSTRUKCÍ 

Požární odolnost stavebních konstrukcí je objektu stanovena dle tabulky 12 ČSN 73 0802, která je uvedena níže a 
dle ustanovení ČSN 73 0810. Dále jsou zapracovány požadavky vyhlášky MV č. 23/2008 Sb., o technických 
podmínkách požární ochrany staveb. Požadavky na požární odolnost stavebních konstrukcí jsou též 
popsány v grafické příloze. 
 

P
o

lo
žk

a 

 
 
 

Stavební konstrukce 

 
Stupeň požární bezpečnosti požárního úseku 

 
I. 

 
II. 

 
III. 

 
IV. 

 
V. 

 
VI. 

 
VII. 

 
Požární odolnost stavební konstrukce a její druh 

  1 Požární stěny a požární stropy 
 
a) v podzemních podlažích 
b) v nadzemních podlažích 
c) v posledním nadzemním podlaží 
d) mezi objekty 

 
 

30 DP1 
15+ 
15+ 

30 DP1 

 
 

45 DP1 
30+ 
15+ 

45 DP1 

 
 

60 DP1 
45+ 
30+ 

60 DP1 

 
 

90 DP1 
60+ 
30+ 

90 DP1 

 
 

120 DP1 
90+ 
45+ 

120 DP1 

 
 

180 DP1 
120 DP1 
60 DP1 
180 DP1 

 
 

180 DP1 
180 DP1 
90 DP1 
180 DP1 

  2 Požární uzávěry otvorů v požárních 
stěnách a požárních stropech 
a) v podzemních podlažích a ve všech 

podlažích mezi objekty 
b) v nadzemních podlažích 

 
 

15 DP1 
 

15 DP3 

 
 

30 DP1 
 

15 DP3 

 
 

30 DP1 
 

30 DP3 

 
 

45 DP1 
 

30 DP3 

 
 

60 DP1 
 

45 DP2 

 
 

90 DP1 
 

60 DP1 

 
 

90 DP1 
 

90 DP1 
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c) v posledním nadzemním podlaží 15 DP3 15 DP3 15 DP3 30 DP3 30 DP3 45 DP2 60 DP1 
  3 Obvodové stěny 

a) zajišťující stabilitu objektu nebo jeho 
části 
1) v podzemních podlažích 
2) v nadzemních podlažích 
3) v posledním nadzemním podlaží 

b) nezajišťující stabilitu objektu nebo jeho 
části (bez ohledu na podlaží) 

 
 
 

30 DP1 
15+ 
15+1) 

 
15+2) 

 
 
 

45 DP1 
30+ 
15+ 

 
15+ 

 
 
 

60 DP1 
45+ 
30+ 

 
30+ 

 
 
 

90 DP1 
60+ 
30+ 

 
30+ 

 
 
 

120 DP1 
90+ 
45+ 

 
45+ 

 
 
 

180 DP1 
120 DP1 
60 DP1 

 
60 DP1 

 
 
 

180 DP1 
180 DP1 
90 DP1 

 
90 DP1 

  4 Nosné konstrukce střech 151) 15 30 30 45 60 DP1 90 DP1 
  5 Nosné konstrukce uvnitř požárního 

úseku, které zajišťují stabilitu objektu 
a) v podzemních podlažích 
b) v nadzemních podlažích 
c) v posledním nadzemním podlaží 

 
 

30 DP1 
15 
151) 

 
 

45 DP1 
30 
15 

 
 

60 DP1 
45 
30 

 
 

90 DP1 
60 
30 

 
 

120 DP1 
90 
45 

 
 

180 DP1 
120 DP1 
60 DP1 

 
 

180 DP1 
180 DP1 
90 DP1 

  6 Nosné konstrukce vně objektu, které 
zajišťují stabilitu objektu (bez ohledu 
na podlaží) 

 
151) 

 
15 

 
15 

 
30 

 
30 DP1 

 
45 DP1 

 
60 DP1 

  7 Nosné konstrukce uvnitř požárního 
úseku, které nezajišťují stabilitu 
objektu 

 
151) 

 
15 

 
30 

 
30 

 
45 

 
45 DP1 

 
60 DP1 

  8 Nenosné konstrukce uvnitř požárního 
úseku 

 
- 

 
- 

 
- 

 
DP3 

 
DP3 

 
DP2 

 
DP1 

  9 Konstrukce schodišť uvnitř požárního 
úseku, které nejsou součástí 
chráněných únikových cest 

 
- 

 
15 DP3 

 
15 DP3 

 
15 DP1 

 
30 DP1 

 
45 DP1 

 
45 DP1 
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Výtahové a instalační šachty 
a)  šachty evakuačních a požárních výtahů 

a šachty ostatní, jejich výška přesahuje 
45 m.  
1) požárně dělící konstrukce 

 
2)  požární uzávěry otvorů v PDK 

 
 
 
 

Podle položky 1 

 
Podle položky 2 

 
b)  ostatní šachty  

1) požárně dělící konstrukce 
2) požární uzávěry v PDK 

 
 

30 DP2 
15 DP2 

 
 

30 DP2 
15 DP2 

 
 

30 DP1 
15 DP1 

 
 

30 DP1 
15 DP1 

 
 

45 DP1 
30 DP1 

 
 

60 DP1 
30 DP1 

 
 

90 DP1 
45 DP1 

 11 Střešní pláště - - 15 15 30 30 DP1 45 DP1 

 
vysvětlivky: 
 nosnost a stabilita konstrukce - R 
 celistvost  konstrukce - E 
 tepelná izolace konstrukce - I 
 hustota tepelného toku či radiace z povrchu konstrukce - W 
 mechanická odolnost konstrukce - M 
 uzávěr vybaven automatickým uzavíracím zařízením – C (C1 až C5) 
 konstrukce nebo uzávěr zabraňující proniku kouře – Sa (zabraňuji proniku kouře za běžné teploty prostředí - 

okolní teplotě), Sm (shodné jako uzávěry Sa a při teplotě 200°C).  

9.1 POŽÁRNÍ STĚNY 

 skutečná požární odolnost stávajících stěn z cihel plných pálených případně plynosilikátových min. tl. 70 mm 
s oboustrannou omítkou je dle publikace PAVUS tabulky 6.1.2, pol. 1.2 REI 45 DP1. 

 skutečná požární odolnost stávajících stěn z cihel plných pálených případně plynosilikátových min. tl. 90 mm 
s oboustrannou omítkou je dle publikace PAVUS tabulky 6.1.2, pol. 1.2 REI 60 DP1. 

 tvárnice POROTHERM 8 P+D s oboustrannou omítkou mají dle katalogu výrobce požární odolnost EI 60 DP1. 

 tvárnice POROTHERM 11,5 P+D s oboustrannou omítkou mají dle katalogu výrobce požární odolnost 
EI 120 DP1. 

 pórobetonové tvárnice YTONG tl. 100 - 150 mm mají dle katalogu výrobce XELLA požární odolnost  
EI 120 DP1.  

 Požárně dělící příčky nebo předstěny ze SDK konstrukcí zajištující požadovanou požární, musí 
být provedeny v typové skladbě tak, aby vykazovaly požadovanou požární odolnost. 

 Stěny IŠ musí vykazovat požární odolnost EI 30 DP1 pokud nebudou požárně předěleny po podlažích.  

Poznámka: 
Požární stěny se musejí stýkat s konstrukcí požárního stropu (případně SDK podhledu s požární odolností), nebo 
z konstrukcí střechy a střešního pláště, dle požadavků čl. 8.2.4 ČSN 73 0802.  
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9.2 POŽÁRNÍ STROPY 

 Stávající betonová stropní konstrukce nad 1.PP min. tl. 150 mm má vyhovující požární odolnost REI 60 DP1 
v souladu s publikací PAVUS. 

 stávající dřevěné trámové stropy v nadzemních podlažích mají vyhovující požární odolnost REI 45 DP2 
v souladu s pol. 5.5.6 ČSN 73 0834. Stropní konstrukce musí být celistvé, stropní omítka na rákosu/pletivu 
musí být provedena v celé ploše každé místnosti.  Pokud se bude šahat do stávajících podhledů (podbití) a 
realizovat nové SDK podhledy, musí být stropy hodnoceny jako celek včetně SDK podhledu odpovídající 
skladbě např. dle katalogu KNAUFD151 - požární odolnost REI 45 DP2 (tento požadavek platí i v případě, 
pokud je stávající podhled s omítkou na rákosu porušen popř. odstraněn).  

 V celém 3.NP (podkroví) nebo i nad částí 1. NP nad kterým je již střecha, musí být proveden SDK podhled s 
požadovanou požární odolností REI 30 DP3 (konstrukce střechy se včetně podhledu považuje za požární 
strop s funkcí střechy nad posledním NP). Navrhuje se např. podhled KNAUF K311 s deskou RED 1x 15 mm. 
U podhledu nejsou přípustná zapuštěná svítidla a jiné otvory. Do dutiny nesmí být vložen žádný hořlavý 
materiál. Použití SDK konstrukcí RIGIPS místo KNAUF je možné, ale pouze při dodržení podmínek 
technických požadavků společnosti RIGIPS. Pokud jsou nad SDK podhledem pouze elektrické kabely třídy 
reakce na oheň B2ca-s1-d1.  SDK podhledy lze realizovat i typu EI 30 s požární odolností ze spodní strany 
při dodržení všech uvedených požadavků.  

9.3 POŽÁRNÍ UZÁVĚRY 

 požadovaná požární odolnost jednotlivých požárních uzávěrů je uvedená i v grafické příloze.   

 Všechny požární uzávěry musí být vybaveny samouzavíracím zařízením, které je klasifikované podle čl. 4.8.1 
ČSN EN 14600. Pokud je požadováno samouzavírací zařízení, musí být umístěno na každém 
aktivním křídle dveřního uzávěru včetně koordinátoru zavírání u dvoukřídlých dveří. 
Samozavírače musí být i u dveří do pokojů v souladu s čl. 6.3.6.1 ČSN 73 0833.  

 Samouzavírací zařízení se nepožaduje u požárních uzávěrů technických prostorů, jako jsou např. elektrické 
rozvaděče, instalačních šachet apod. jelikož se v převážné době využívání objektu předpokládá jejich trvalé 
uzavření.  

 Požární uzávěry v 1. PP mohou být druhu DP3, pokud neoddělují prostory výrobního charakteru dle čl. 8.5.1 
ČSN 73 0802. 

9.4 OBVODOVÉ STĚNY 

 Obvodové stěny jsou stávající a není do nich zasahováno. Z vnitřní strany dřevěných 
hrázděných stěn bude max. stávající sololitový obklad nahrazen obkladem ze SDK desek = 
hořlavé desky budou nahrazeny nehořlavými. 

 Hrázděné stěny s dřevěnými zcela zapuštěnými dřevěnými prvky do zdiva bez omítky mají nejmenší požární 
odolnost REI 45 DP3 u stěny tl. 100 mm a při tl. 150 mm odolnost REI 60 DP3.  

 Dřevěné roubené stěny z trámů čtyř-hraněných, dvou-hraněných nebo tří-hraněných z rostlého dřeva 
s průběžnou spárou mezi trámy min. tl. 80 mm mají požární odolnost REI 30 DP3. V případě že se přidá 
minerální tepelná izolace ve směru působení požáru (z vnitřku/ven) min. tl. 40 mm s požárním obkladem 
SDK konstrukcí, lze dosáhnout požární odolnosti až REI 60 DP3 dle použité SDK předstěny.  

 Nové přizdívky musí vykazovat požární odolnost REI 45 DP1, jsou vyhovující všechny zděné stěny min. tl. 
150 mm z tvárnic YTONG, POROTHERM, HELUZ apod.   

 Požární odolnost stávajících masivních zděných a kamenných stěn v 1.PP je REI 180 DP1 v souladu s 
publikací PAVUS, tab. 6.1.2, skupina 1S.  

 Požární pásy v obvodových stěnách mezi jednotlivými PÚ vlastního domu nejsou požadovány - požární výška 
objektu je do 12m dle čl. 8.4.10 c) ČSN 73 0802 a čl. 6.2.1 ČSN 73 0833.  

 Tepelná izolace obvodových stěn je navržena (a musí být) výhradně z minerální vlny.  

9.5 NOSNÉ KONSTRUKCE UVNITŘ POŽÁRNÍHO ÚSEKU, KTERÉ ZAJIŠŤUJÍ STABILITU 
OBJEKTU  

 Pro všechny zděné svislé nosné konstrukce platí požární odolnosti uvedené v bodě 9.1, 9.2 a 9.4. 

 Nosné dřevěné konstrukce s požadovanou požární odolností R 45 musí být chráněny SDK obkladem na 
požadovanou požární odolnost. Pouze u konstrukcí s odolností R15 pop. R 30 lze aplikovat protipožární 
nátěry, pokud splňují podmínky přílohy D ČSN 73 0810.  
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9.6 NOSNÉ KONSTRUKCE STŘECHY 

Nosná konstrukce střechy musí vykazovat požární odolnost R 30 DP3 ve všech případech. V konkrétním případě je 
postupováno podle čl. 8.7.2 a)-1) ČSN 73 0802 = v celé ploše pod konstrukcí střechy je navržen SDK podhled 
s požární odolností ze spodní strany REI 30 popř. EI 30 dle výše uvedených požadavků v pol. 9.2. Nejmenší 
průřez přiznaných sloupků musí být 180 x180 mm, nebo musí být opatřeny protipožárním obkladem/nátěrem.  

9.7 KONSTRUKCE SCHODIŠTĚ 

Hlavní schodiště v NÚC mezi 1.NP a 3.NP  musí splňovat požární odolnost R 15. Minimální tloušťka dřevěných 
schodnic a nášlapů musí být 50 mm. Schodiště současně netvoří požárně dělící stropní konstrukci. Schodiště ze 
skladů kuchyně a z prostoru wellness nemusí vykazovat požární odolnost, neslouží k úniku více než 10 osob.  

9.8 STŘEŠNÍ PLÁŠŤ 

 požadavky z vnitřní strany  

Střešní plášť se nachází nad požárním SDK stropem a nemusí vykazovat požární odolnost z vnitřní strany 
v souladu s čl. 8.15.1 a) + 8.15.2 c) ČSN 73 0802.   

 požadavky z vnější strany 

Střešní plášť zůstává stávající, ale v případě jeho výměny musí splňovat klasifikaci BROOFt3.  
 
Předsazená část střechy (střešní římsa) může být provedena z dřevěného podbití, jedná se o objekt s požární 
výškou < 12,0 m v souladu s čl. 8.4.12 ČSN 73 0802.  

9.9 VŠEOBECNÉ POŽADAVKY 

 Sádrokartonové konstrukce s protipožární odolností jako i protipožární nátěry, nástřiky apod. je oprávněna 
aplikovat pouze odborně způsobilá (certifikovaná) firma (právnická a fyzická osoba), která předloží 
prohlášení o vlastnostech (prohlášení o shodě) na konkrétní použitý materiál (systém) v souladu s vyhláškou 
MV ČR 246/2001. Prohlášení o vlastnostech vydávané příslušným výrobcem se vztahuje pouze na originální 
výrobky příslušného výrobce. 

 Zajištění výsledných hodnot požární odolnosti je u nevyhovujících prvku řešeno buďto obkladem z požárně 
odolných materiálu (např. sádrokartonový systém Rigips, Knauf, desky Cetris, Promat, lepené obklady 
Ordexal, apod.), protipožárními podhledy (např. systém Rigips, Knauf, Thermatex, Promat, atp.) nebo 
protipožárním nástřikem (Terfix, atp.) podle atestovaného a schváleného postupu pro danou požární 
odolnost.  

 Pokud jiná profese požaduje zajistit na výše uvedené stavební konstrukce vyšší požární 
odolnost než uvedené v ČSN 73 0802 či ČSN 73 0804, navrhuje se postupovat podle požadavků 
této profese. Případné zvýšené požadavky na výše a níže uvedené stavební konstrukce, musí 
být zaneseny v příslušných projektových dokumentací těchto dotčených profesí a stavební 
části. V rámci tohoto požárně bezpečnostního řešení nejsou specifikovány. 

 Pro stavbu mohou být navrženy a použity jen takové výrobky, materiály a konstrukce, jejichž vlastnosti z 
hlediska způsobilosti stavby pro navržený účel zaručují, že stavba při správném provedení a běžné údržbě po 
dobu předpokládané existence splní požadavky na mechanickou odolnost a stabilitu, požární bezpečnost, 
hygienu, ochranu zdraví a životního prostředí, bezpečnost při udržování a užívání stavby včetně 
bezbariérového užívání stavby, ochranu proti hluku a na úsporu energie a ochranu tepla. 

 Výrobky pro stavbu, které mají rozhodující význam pro výslednou kvalitu stavby a představují zvýšenou míru 
ohrožení oprávněných zájmů, jsou stanoveny a posuzovány podle zvláštních právních předpisů, tedy dle 
zákona č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky a o změně a doplnění některých zákonů, ve 
znění pozdějších předpisů. Nařízení vlády č. 163/2002 Sb., kterým se stanoví technické požadavky na 
vybrané stavební výrobky.  

10 ZHODNOCENÍ STAVEBNÍCH HMOT A POVRCHOVÝCH ÚPRAV 
Posuzované požární úseky nesplňují podmínky čl. 8.14.3 a 8.14.4 ČSN 73 0802, tzn. mezní plocha PÚ není větší 
než 500 m2 a současně nepřipadá na 1 osobu méně než 5 m2 půdorysné plochy, nejsou tedy stanoveny 
požadavky na mezní hodnotu indexu šíření plamene u povrchových úprav kromě prostoru garáží.  

V rámci užívání objektu nesmí být bez dalšího zhodnocení použity materiály třídy reakce na oheň B až F na 
povrchové úpravy stěn i stropu. Dále nesmí být na strop či podhledy použity hmoty, které při požáru (při požární 
zkoušce podle ČSN 73 0865) jako hořící odkapávají či odpadávají.  
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Zateplení popř. akustické izolace uvnitř objektu musí být provedeny výlučně z výrobků třídy reakce na oheň A1, 
A2 (minerální vlna).  

11 ÚNIKOVÉ CESTY 

11.1 ZHODNOCENÍ NECHRÁNĚNÝCH ÚNIKOVÝCH CEST  

11.1.1 POŽÁRNÍ ÚSEK - POKOJE 
V souladu s čl. 9.10.2 ČSN 73 0802 je začátek únikové cesty od vstupních dveří do pokojů a apartmánů, tudíž se 
uvnitř těchto prostorů se nemusí hodnotit.  

11.1.2 POŽÁRNÍ ÚSEK - WELLNESS 
V souladu s čl. 9.10.2 ČSN 73 0802 je začátek únikové cesty od vstupních dveří do této ucelené skupiny místností 
s provazem wellness. Projektovaná kapacita je 5 až 8 osob 1,3 = 10 osob. Půdorysná plocha všech místností je 
53,1 m2 a délka únikové cesty z nejzazšího koutu ke vstupním dveřím ze schodiště je 14 m. V souladu s čl. 9.13.2 
se mohou dveře na únikové cestě otevírat proti směru úniku. Mezní délka únikové cesty je tedy stanovena dle PÚ 
P1.5/N3 – jedná se o NÚC s mezní délkou 35 m pro součinitel a = 0,8 m. Skutečné délka k únikovým dveřím na 
mezi podestě mezi 1.NP a 2.NP je do 20 m. Počet osob na jednu ÚC v suterénu vyhovuje i tab. 17, pol. 1+2 
ČSN 73 0802.  

11.1.3 POŽÁRNÍ ÚSEK – JÍDELNA S KUCHYNÍ  
Počet osob v jídelně je stanoven z max. projektované kapacity tzn. 50 osob x 1,3 dle ČSN 73 0834 = 65 osob. 
V kuchyni se předpokládá max. 10 zaměstnanců/směna x 1,3 = 13 osob.  
 
V souladu s tab. 17 pol. 1+2 ČSN 73 0802 se z prostoru jídelny i prostoru kuchyně navrhuje samostatná 
nechráněná úniková cesta i když v případě potřeby jsou tyto cesty zaměnitelné. Směr úniku osob z jídelny je 
veden ve směru jejich příchodu, tedy přes vstupní halu do penzionu.  
 
U kuchyně vede nechráněná úniková cesta přímo na volné prostranství. Minimální šířka dveří musí být 800 mm. 
Z jídelny vede NÚC přes vstupní halu na volné prostranství. Minimální šířka dveří musí být 900 mm. Mezní délka 
pro jeden směr úniku je 25 m pro součinitel a=1. Skutečná délka cesty od baru přes vstupní halu je 20 m a 
kuchyně 17 m přes zásobovací vstup. Kapacita jednoho únikového pruhu je 60 osob po rovině x 1,5 ú.p. = 90 
osob/dveře = vyhovuje.   

11.1.4 OBJEKT – UBYTOVACÍ PODLAŽÍ  

Stávající nechráněná úniková cesta z ubytovacích podlaží, tedy z 3.NP ústila na volné prostranství v 1.NP. Nově se 
navrhuje vyústění únikové cesty na mezipodestě mezi 1.NP a 2.NP, kde na severovýchodní straně budovy se 
vybuduje nové vnější schodiště z ocelového pororoštu zajišťující únik na přilehlý terén. Instalací schodiště dojde 
ke zkrácení únikové cesty a únik bude zcela nezávislý na provozu jídelny v 1.NP.  

Úniková cesta je navržena jako nechráněná s nahodilým požárním zatížením 5 kg.m-2 a tvoří samostatný požární 
úsek v souladu s čl. 6.3.1 ČSN 73 0833 = P1.5/N3.  

V souladu s čl. 6.3.2 a) ČSN 73 0833 lze z 3.NP mít jednu výše popisovanou únikovou cestu, délka cesty je max. 
30 m – vyhovuje jak z 3.NP tak i z 1.PP.  

Minimální šířka únikové cesty z ubytovacích podlaží musí být 1,1 m (chodby, schodiště) a šířka dveří 1,5 ú.p., ale 
v šířce 900 mm. Šířka schodiště z wellness postačí 900 mm vzhledem k max. kapacitě 10 osob v tomto prostoru.  

11.2 PROVEDENÍ A VYBAVENÍ ÚNIKOVÝCH CEST 

 Dveře na únikových cestách se ve všech případech otevírají ve směru úniku, kromě bytů a místností nebo 
funkčně ucelené skupiny místností určené nejvýše pro 40 osob, s podlahovou plochou nejvýše 100 m2 a 
největší vzdáleností k východu z této skupiny 15 m (u těchto úseků může být u dveří práh). Za otvíratelné 
dveře se považují také dveře kývavé a vodorovně posuvné (do stran). Dveře na volné prostranství se 
nemusí otevírat ve směru úniku, počet osob na všech NÚC není větší než 200, přičemž tato úleva neplatí 
na únikové dveře na nové vnější ocelové schodiště.  

 Dveře na únikových cestách musí mít ve směru úniku kování, které umožní v případě vyhlášení poplachu, 
otevření uzávěru ručně či samočinně, bez použití jakýchkoli nástrojů v požadované minimální šířce únikové 
cesty. Z tohoto důvodu se navrhují dveře na volné prostranství s panikovým kováním min. paniková klika 
dle ČSN EN 179.  

 Dveře, jimž prochází úniková cesta, musí umožňovat snadný a rychlý průchod, zabraňovat zachycení 
oděvu apod. a svým zajištěním nesmí bránit evakuaci unikajících osob ani zásahu požárních jednotek.  
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 Podlaha na obou stranách dveří, jimiž prochází úniková cesta, musí být do vzdálenosti 0,9 m ve stejné 
výškové úrovni, kromě dveří na volné prostranství, za nimiž může být úroveň terénu snížena o 180 mm. 

 Na únikových cestách v ubytovacích podlažích nesmí být umístěny zrcadla, nebo jiné reflexní plochy, které 
by mohly unikající osoby zmýlit a zavádět je ze směru úniku.   

11.3 OSVĚTLENÍ A OZNAČENÍ ÚNIKOVÝCH CEST 

 Nouzové osvětlení únikové cesty musí být zřízeno v prostoru wellness, dále na schodišti z 1.PP, na schodišti a 
chodbách mezi 1.NP a 3.NP a na novém vnějším schodišti. Osvětlení musí zajistit min. 1lux v ose cesty a 0,5 
lux od osy na každou stranu viz ČSN EN 1838. Nouzové osvětlení se navrhuje s vestavěnými náhradními 
bateriemi. Baterie ve svítidle bude trvale dobíjena z běžné sítě a v případě výpadku této sítě musí zajistit 
napájení po dobu až 60 minut.  

 Směry úniku musí být označeny dle ČSN ISO 3864-1 a nařízení vlády č. 375/2017 Sb. všude, kde východ na 
volné prostranství není přímo viditelný. Značení směru úniku musí být tedy provedeno značkami s piktogramy 
alespoň s vnějším zdrojem světla (fotoluminiscenční). Toto bezpečnostní značení se umisťuje zejména tam, 
kde se mění směr úniku, kde dochází ke křížení komunikací a při jakékoli změně výškové úrovně úniku. 
Velikost bezpečnostních značek musí být vzhledem k jejich rozpoznatelnosti alespoň 300 X 150 mm pokud 
budou v rozestupu po 13m u značek s vnějším zdrojem světla (fotoluminiscenční). Minimální svítivost každých 
10 mm plochy piktogramu (bezpečnostní značky) musí být vyšší než 2cd/m2 a poměr jasů při minimálním a 
maximálním osvětlení každé barvy by měl být menší než 10:1.  

11.4 OMEZENÍ PRO PÚ P1.5/N3 – NÚC 

Jedná se o prostor s navrženým nahodilým požárním zatížením max. 5 kg.m-2 tudíž jsou stanovena tato omezení: 

 žádné zařizovací předměty, které by únikovou cestu zužovaly 

 jakýkoliv mobiliář (židle, lavičky apod.) musí být nehořlavý.  

 nesmějí zde být volně vedeny rozvody hořlavých látek, rozvody VZT, elektrické rozvody a zařízení.  

12 ODSTUPOVÉ VZDÁLENOSTI A BEZPEČNOSTNÍ PÁSMA 

12.1 POSOUZENÍ POŽÁRNÍ OTEVŘENOSTI STŘECHY 

Střešní plášť by se měl vždy nacházet nad požárním stropem (SDK podhledem s požární odolností) a v souladu 
s čl. 8.15.4 b)-1) ČSN 73 0802 se neposuzuje jako požárně otevřená plocha.  

12.2 STANOVENÍ ODSTUPOVÝCH VZDÁLENOSTÍ 

Odstupové vzdálenosti se v souladu s čl. 5.9 ČSN 73 0804 stanovují pouze v případě, kdy se zvětšují stávající 
požárně otevřené plochy o více než 10 %, nebo se v posuzovaných prostorech s požárně otevřenými plochami 
zvyšuje součin p x c o více než 30 kg.m-2. Ani jedna podmínka není splněna, tudíž se stávající odstupové 
vzdálenosti nemění.  

13 POŽADAVKY NA ZAJIŠTĚNÍ POŽÁRNÍ VODY 

13.1   VNĚJŠÍ ODBĚRNÍ MÍSTA 

Stávajícím vnějším zdrojem požární vody je nadzemní hydrant, který se nachází ve vzdálenosti 130 m poblíž 
příjezdové asfaltové komunikace ve směru z centra obce (ul. Horní) v blízkosti objektu čp. 130 viz obrázek. Tento 
zdroj vody vyhovuje pol. 2 tab. 1+2 ČSN 73 0873 pro největší požární úsek v objektu P1.6/N1, U hydrantu musí 
být zajištěn min. odběr vody Q=6 l/s pro v=0,8m/s (12l/s připojeným požárním čerpadlem).  
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13.2 VNITŘNÍ ODBĚRNÍ MÍSTA 

Vnitřní odběrní místo (hydrantový systém) musí být nově instalován v ubytovacích prostorech = 1.NP, 2.NP, 3.NP 
dle čl. 4.4 b) ČSN 73 0873 + 6.5.2 ČSN 73 0833. Navrhuje se hadicový systém (hydrant) s tvarově stálou hadicí o 
světlosti 25 mm. Délka hadice hydrantového systému 20 m a v 1.NP 30 m, pro případné využití v prostoru jídelny 
a kuchyně i když dle ČSN 73 0873 není v tomto úseku vyžadováno.  Hadicový systém musí být trvale pod tlakem 
s okamžitě dostupnou plynulou dodávkou vody. Průtok Q=0,3 l/s, přetlak 0,2Mpa na konci hadice dle čl. 6.8 ČSN 
73 0873. Hadicový systém musí být účinně obsluhován jednou osobou. Proudnice postačí ekvivalent 6 = Q < 1,1 
l/s.  
Hadicový systém musí být osazen ve výšce 1,1 metru až 1,3 metru nad podlahou (měřeno ke středu 
zařízení). Rozvodná potrubí k dodávce vody do hadicového systému musí být provedena z materiálů třídy reakce 
na oheň A1 nebo A2 (nehořlavé materiály). 

14 POŽADAVKY NA PROVEDENÍ PROTIPOŽÁRNÍHO ZÁSAHU 

14.1 PŘÍSTUPOVÉ KOMUNIKACE 

Stávající přístupová asfaltová komunikace k pensionu umožňuje příjezd do 20 m od vstupu do objektu jak 
v úrovni 1. PP tak v do úrovně 1.NP. Přístupové komunikace vyhovují čl. 12.2.1 b) ČSN 73 0802.  

14.2 NÁSTUPNÍ PLOCHY 

Speciální nástupní plocha pro požární techniku nemusí být u posuzovaného objektu zřízena, protože je splněna 
podmínka čl. 12.4.4 b) ČSN 73 0802, požární výška stavby je do 12 m. V případě potřeby lze za nástupní plochu 
považovat asfaltovou plochu před objektem v úrovni 1.PP, která navazuje na příjezdovou komunikaci.  

14.3 VNITŘNÍ ZÁSAHOVÉ CESTY 

Vnitřní zásahová cesta se nenavrhuje, nejsou splněny podmínky pro její návrh dle čl. 12.5.1 ČSN 73 0802.  

14.4 VNĚJŠÍ ZÁSAHOVÉ CESTY 

U změn staveb skupiny I. a II. není nutné zřizovat nové vnější zásahové cesty v souladu s ČSN 73 0834.  

  

Pozice nadzemního 
hydrantu. Vzdálenost 
110m od penzionu Slavie  

Penzion Slavie  
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15 STANOVENÍ POČTU A DRUHŮ HASICÍCH PŘÍSTROJŮ 
Požární úsek Počet HP Druh HP / hasební 

schopnost 
Umístění HP 

P1.1 1 Práškový 6kg 
34A, 183B 

Viz grafická příloha  
P1.2 1 

Práškový 6kg 
34A, 183B 

P1.3 1 CO2 5kg 
55B 

P1.4 1 Práškový 6kg 
34A, 183B 

P1.5/N3 3 
Práškový 6kg 

34A, 183B 

1x centrální chodba v 1.NP 
1x centrální chodba v 2.NP 
1x centrální chodba v 3.NP 

P1.6/N1 
3 Práškový 6kg 

34A, 183B 

1x vstupní hala u recepce 
1x jídelna 

1x kuchyně 

1 Pěnový třídy F na tuky 6l 
43A, 233B, 75F Kuchyně  

 
Požadavky na hasicí přístroje: 
 Použije-li se HP s menší náplní hasební látky, musí se zvýšit jejich počet tak, aby výsledná kapacita byla shodná.  

 HP se umisťují na svislých stavebních konstrukcích tak, aby rukojeť přístroje byla max. 1,5 m nad podlahou na 
přístupném a dobře viditelném místě. Hasicí přístroje umístěné na podlaze nebo na jiné vodorovné stavební konstrukci 
musí být vhodným způsobem zajištěny proti pádu.  

 Ruční hasicí přístroje musí splňovat požadavky ČSN EN 3-7 + A1 zejména se musí jednat o typ schválený k používání v ČR 
a s platnou kontrolou provozuschopnosti, která se provádí 1x ročně pokud není stanoveno jinak. 

16 POŽADAVKY NA TECHNICKÉ A TECHNOLOGICKÉ ZAŘÍZENÍ STAVBY 

16.1 ELEKTROINSTALACE 

16.1.1 VŠEOBECNÉ POŽADAVKY 
Elektroinstalace musí být instalována v provedení do daného prostředí na základě protokolu o určení vnějších 
vlivů dle ČSN 33 2000-5-51 ed. 3. Správnost provedení elektroinstalace bude dokladována revizní zprávou elektro, 
která musí být zpracována před započetím užívání stavby nebo i pouze části stavby.  

16.1.2 NAPÁJENÍ PBZ – NÁHRADNÍ ZDROJE ELEKTRICKÉ ENERGIE 
Typ zařízení Doba požadované 

funkčnosti 
Specifikace napájení  

Nouzové osvětlení únikových cest  60 minut  Běžná sít + vestavěná baterie v každém 
svítidle  

 

Všechna PBZ, která mají instalované náhradní zdroje elektrické energie (UPS, baterie) uvnitř tohoto 
zařízení ve smyslu poznámky pod čl. 13.10.1 ČSN 73 0804, a dále v souladu s čl. 4.1.5 ČSN 73 0848, 
nemusí být napojeny vodiči a kabely s funkčností při požáru. 

16.1.3 POŽADAVKY NA VODIČE A KABELY SLOUŽÍCÍ PRO NAPÁJENÍ POŽÁRNĚ BEZPEČNOSTNÍCH 
ZAŘÍZENÍ, POŽADAVKY NA NÁHRADNÍ ZDROJ A DOBU FUNKČNOSTI PBZ 

Kabely s funkčností při požáru nejsou navrhovány.  

16.1.4 POŽADAVKY NA VODIČE A KABELY NESLOUŽÍCÍ PRO NAPÁJENÍ POŽÁRNĚ BEZPEČNOSTNÍCH 
ZAŘÍZENÍ  

Elektrická zařízení, která neslouží protipožárnímu zabezpečení objektu, mohou mít jakékoliv vodiče a kabely, které 
však odpovídají provozním podmínkám.  
 
V jednotlivých místnostech nesmí hmotnost hořlavé izolace od volně vedených vodičů přesáhnout 0,2kg/m3 
místnosti viz následující vzorový výpočet pro místnost 25 m2:  

 Světlá výška místností je cca 2,5 m x 25 m2 plochy = 62,5 m3 objemu místnosti  
 U běžných CYKY kabelů se dá uvažovat hmotnost hořlavé izolace 0,15kg.m při přepočtu na výhřevnost 

dřeva  K=2,5 = 0,375 kg.m 
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 0,2kg kg.m3 x 62,5 m3 = 12,5 kg / 0,375kg.m = 33,3 m kabelů volně vedených je vyhovujících. Pokud 
není dodrženo, musí volně vedené kabely a vodiče splňovat klasifikaci B2ca-s1-d1, nebo být pod omítkou 
min. tl. 10 mm.   

 
Hmotnost hořlavé izolace se nemusí sledovat v místnostech bez trvalé přítomnosti osob, nebo v místnostech kde 
jsou osoby přítomny jen v případě servisních prací apod. jedná se o kotelnu, strojovnu VZT.  
 
Volně vedená elektroinstalace nebo datová instalace v prostoru hlavního domovního schodiště musí splňovat 
klasifikaci kabel B2ca-s1-d1.  

16.1.5 VYPÍNÁNÍ EL. PROUDU V OBJEKTU  
Vypnutí elektrické energie je zajištěno stávajícím hlavním domovním rozvaděčem (jistič v hlavním rozvaděči), 
který musí být volně přístupný a musí být řádně označen nápisem TOTAL STOP. Není nutní navrhovat 
dvoustupňové vypínání elektrické energie.  

16.2 VZDUCHOTECHNIKA 

16.2.1 POŽADAVKY NA ROZVODY VZT 
Stávající vzduchotechnické rozvody musí být odstraněny. Nově jsou navrženy tři VZT potrubí: 

 VZT 1 – pro větrání wellness . Potrubí bude vedeno bývalým zděným komínem až nad střechu objektu. 
Konstrukce komína min. tl. 150 mm bude tedy vytvářet IŠ s odolností REI 45 DP1 a nejsou tedy potřeba 
instalovat žádní požární klapky.  

 VZT 2 – větrání koupelen a WC. Hlavní stoupací potrubí musí být umístěno v samostatném požárním úseku 
instalační šachty  s odolností EI 30 DP1. Na jednotlivých podlažích jsou z toho potrubí navrženy odbočky o 
průřezu 100 mm. Na odbočce musí být vždy osazena požární klapka s odolností EI 30 např. kruhová 
klapka Mandík CFDM / CFDM-V. Minimální vzdálenost vyústky od PK musí být min. 0,5 m. Potrubí včetně 
izolace musí být třídy reakce na oheň A1/A2.  

 VZT 3 – větrání koupelen a WC. Hlavní stoupací potrubí musí být umístěno v samostatném požárním úseku 
instalační šachty  s odolností EI 30 DP1. Na jednotlivých podlažích jsou z toho potrubí navrženy odbočky o 
průřezu 100 mm. Na odbočce musí být vždy osazena požární klapka s odolností EI 30 např. kruhová 
klapka Mandík CFDM / CFDM-V. Minimální vzdálenost vyústky od PK musí být min. 0,5 m. Potrubí včetně 
izolace musí být třídy reakce na oheň A1/A2.  

 V jednotlivých koupelnách a WC jsou navrženy lokální podtlakové ventilátory napojené na odbočkách výše 
uvedeného potrubí.  

 Na výstupu hlavního potrubí o průměru větším než 200 mm z instalační šachty do podstřešního prostoru 
musí být osazena požární klapka s odolností EI 30 nebo musí být potrubí vedené v podstřešním prostoru 
provedeno jako chráněné s odolností EI 30 až nad střešní plášť. 

 VZT potrubí pro větrání kuchyně není vedeno jiným požárním úsekem, potrubí je vyvedeno přímo ven 
prostupem obvodovou stěnou a vedeno po obvodové stěně nad střechu objektu. Tepelná izolace potrubí 
musí být pouze z minerální vlny.  

 VZT potrubí musí být vyrobeno a namontováno tak, aby po dobu požadované požární odolnosti se nezřítilo a 
nepoškodilo souvisící konstrukce s nosnou či požárně dělící funkcí.  

 VZT zařízení, u kterých může dojít k jejich přehřátí apod., musí být samočinně vypínatelná v okamžiku 
dosažení kritického stavu s cílem zabránění vzniku požáru; 

 VZT zařízení musí být chráněno před účinky statické elektřiny v souladu s ČSN 33 2030; 

 Vzduchotechnické potrubí nacházející se nad střešním pláštěm, musí být z hmot třídy reakce na oheň A1, 
A2. Střešní plášť je navržen s klasifikací BROOFt3, není tedy nutné dodržet minimální vzdálenost potrubí od 
střešního pláště.  

16.2.2 POŽADAVKY NA VYÚSTĚNÍ VZT POTRUBÍ – SÁNÍ/VÝFUK 
Vyústění vzduchotechnického potrubí vně objektu musí být uspořádáno a umístěno takovým způsobem, aby jím 
nemohl být přenesen oheň a kouř mezi jednotlivými požárními úseky.  

 Otvory pro výfuk a sání z různých požárních úseků musí být od sebe vzdáleny minimálně 1,5 m, přičemž se 
doporučuje umístit výfuk výše než sání. 

 Otvory pro sání jakékoliv VZT musí být vzdáleny 1,5 m vodorovně a 3,0 m svisle od požárně otevřených 
ploch v obvodových stěnách. 

 Otvory pro sání mohou být nad střešním pláštěm krytým kačírkem, nepovažuje se za požárně otevřenou 
plochu.  

 Otvory pro výfuk musí být nejméně 1,5 m od východů z únikových cest na volné prostranství.  
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V celém objektu nejsou předloženou projektovou dokumentací navrženy VZT rozvody, které by sloužily 
k rozvodu vzduchu o teplotě větší než 85oC. Motory v každé vzduchotechnické jednotce mají standardně 
instalovanou tepelnou pojistku, která chrání motor před přehřátím. 

16.2.3 POŽADAVKY NA VĚTRACÍ (PROVĚTRÁVACÍ) OTVORY VE STĚNÁCH  
Stěnové uzávěry nejsou předloženou PD navrženy.  

16.3 VYTÁPĚNÍ - TEPELNÁ ZAŘÍZENÍ  

Zdrojem tepla pro teplovodní vytápění a pro teplou vodu budou dva kondenzační plynové kotle s výkonem 2x49,9 
kW v kaskádě se zálohou řešenou instalací stávajícího kotle typu Thermona 45 KD na navrženou soustavu. 
Kaskáda kotlů je od hlavních rozdělovačů oddělena termohydraulickou spojkou. Záložní kotel bude standardně 
mimo provoz a bude sloužit pouze pro případ výpadku jednoho z hlavních kotlů. Kotelna s plynovými kotly je 
navržena jako samostatný požární úsek P1.3.  

16.3.1 KONSTRUKCE KOMÍNU A KOUŘOVODU 
Odkouření pro kondenzační kotle musí splňovat požadavky ČSN – EN 14471 včetně požadavků výrobce daného 
spotřebiče. Minimální vzdálenost (vzduchová mezera) mezi lícem komínu a hořlavou stavební konstrukcí je 50 mm 
v souladu s ČSN 73 4201, pokud není výrobcem komínu popř. kouřovodu stanovena hodnota jiná. Před uvedením 
komínu do provozu musí být provedena kontrola a zkouška komínu dle požadavků aplikované ČSN a dále dle 
požadavku platných právních norem. Provedení spalinové cesty musí odpovídat požadavkům výrobce 
instalovaného spotřebiče (bude doloženo technickou dokumentací výrobce). 

16.3.2 BEZPEČNÁ VZDÁLENOST, UMÍSTĚNÍ TEPELNÉHO ZAŘÍZENÍ 
Umístění tepelných spotřebičů ve vztahu k hořlavým stavebním výrobkům (třídy reakce na oheň B až F) musí 
odpovídat technické dokumentaci výrobce příslušného tepelného spotřebiče. Není-li bezpečná vzdálenost 
tepelného zařízení vyrobeného před účinností Vyhlášky MV č.23/2008 Sb. stanovena návodem výrobce, stanoví se 
tato vzdálenost podle přílohy č. 8 uvedené vyhlášky (§30, odstavec 10. Vyhlášky MV č.23/2008 Sb.) nebo podle 
ČSN 06 1008.  

16.3.3 PLYNOVÁ KOTELNA 
Vzhledem k navrženému principu zapojení se nejedná o plynovou kotelnu dle ČSN 07 0703 čl. 5.1 a) – celkový 
výkone kotelny je vždy do 99,8 kW < 100 kW. 

16.4 POŽADAVKY NA POTRUBNÍ ROZVODY NEHOŘLAVÝCH LÁTEK 

Rozvodná potrubí a jejich příslušenství pro technická a technologická zařízení mohou prostupovat požárně dělící 
konstrukcí při dodržení následujících podmínek. Rozvody hořlavých látek nejsou navrhovány.  
 

Druh potrubí Třída reakce na oheň 
potrubí 

Světlý průřez 
potrubí Opatření 

rozvod nehořlavých látek 

Bez ohledu na druh do 40 000 mm2 bez opatření 

Pouze nehořlavé potrubí 
(A1 až A2) nad 40 000 mm2 

izolace do vzdálenosti 1000 mm od 
obou líců z nehořlavých stavebních 

výrobků 

 Potrubí o průřezu nad 40 000 mm2 nesmí být volně vedeni požárním úsekem a musí být chráněny konstrukcí 
s odolností EI 30 DP1.  

16.5 POŽADAVKY NA POTRUBNÍ ROZVODY HOŘLAVÝCH LÁTEK 

Rozvodná potrubí a jejich příslušenství, sloužící k rozvodu hořlavých látek (např. plynů a kapalin) pro technická a 
technologická zařízení stavebních objektů, musí být provedeny podle níže uvedených ustanovení a mohou 
prostupovat požárně dělícími konstrukcemi. Kromě případů v bodě a) musí být potrubní rozvody včetně konstrukcí 
nesoucích tyto rozvody třídy reakce na oheň A1.  

a) rozvodová potrubí světlého průřezu do 500 mm² mohou být pro hořlavé kapaliny z výrobků třídy reakce na 
oheň A2 nebo B. V případě hořlavých plynů musí rozvodové potrubí splňovat požadavky podle ČSN EN 1775. V 
obou případech musí být při požáru spolehlivě zabráněno úniku hořlavých látek mimo potrubí (např. požární 
pojistkou, požárním krytem apod.); 

b) rozvodná potrubí o světlém průřezu do 15 000 mm² bez dalších opatření mohou prostupovat přes požárně 
dělící stěnu případně strop.  
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16.6 POŽADAVKY NA PROSTUPY POTRUBÍ ROZVODŮ ZTI, VZT, ELEKTROINSTALACE A 
POŽÁRNÍ DOTĚSNĚNÍ PROSTUPŮ 

Prostupy instalací (vodovodů, kanalizací, plynovodů, vzduchovodů apod.), technických a technologických zařízení, 
elektrických rozvodů (kabelů, vodičů) apod. mají být navrhovány tak, aby co nejméně prostupovaly požárně 
dělícími konstrukcemi. Konstrukce, ve kterých se vyskytují tyto prostupy, musí být dotaženy až k vnějším 
povrchům prostupujících zařízení, a to ve stejné skladbě a se stejnou požární odolností jakou má požárně dělící 
konstrukce. V dotahové části lze připustit záměnu nebo úpravu požárně dělící konstrukce, pokud nedojde k 
snížení požární odolnosti konstrukce.  

Požární odolnost prostupu ve všech dále uvedených případech musí být shodná s požární odolností konstrukce, 
kterou prostupují. 

Těsnění prostupů se provádí následovně: 

a) realizací požárně bezpečnostního zařízení - instalací výrobku (systému) požární přepážky nebo ucpávky v 
souladu s ČSN EN 13 501-2+A1, nebo 

b) dotěsněním (např. dozděním, obetonováním) hmotami třídy reakce na oheň A1 nebo A2 v celé tloušťce 
konstrukce a to pouze pokud se nejedná o prostupy konstrukcemi do CHÚC, požárních a evakuačních výtahů 
a jednak pouze v dále specifikovaných případech.  

Podle bodu a) musí prostupy splňovat tyto mezní stavy: 

- EI v požárně dělících konstrukcích EI, REI 

- E v požárně dělících konstrukcích EW, REW 

Typ ucpávky musí být zvolen podle druhu prostupujícího potrubí, jeho poloze a především podle technického listu 
výrobce dané ucpávky. 

Podle bodu b) lez postupovat pouze v následujících případech: 

A. jedná se o prostupy zděnou nebo betonovou konstrukcí (střenou, stropem apod.) a jedná se maximálně o 3 
potrubí s trvalou náplní vody nebo jinou nehořlavou kapalinou. Potrubí musí být třídy reakce na oheň A1 
nebo A2 a nebo může být i třídy reakce na oheň B až F, pokud vnější průměr potrubí není větší než 30 mm. 
Případné izolace potrubí v místě prostupů musí být třídy reakce na oheň A1 nebo A2  a to s přesahem 
minimálně 500 mm na obě strany konstrukce.  

B. jedná se o jednotlivý prostup jednoho (samostatně vedeného) kabelu elektroinstalace (bez chráničky apod.) 
s vnějším průměrem kabelu do 20 mm. takovýto prostup smí být nejen ve zděné nebo betonové, ale i v SDK 
nebo sendvičové konstrukci. tato konstrukce musí být dotažena až k povrchu kabelu shodnou skladbou. 
Velikost prostupu musí být shodná s průměrem kabelu.  

C. podle bodu b) se samostatně posuzují prostupy, mezi nimiž je vzdálenost alespoň 500 mm. 
 
SPÁRY: 
Požadovaná požární odolnost těsnění, musí být shodná s požadovanou požární odolností konstrukce v níž se 
vyskytuje. Spárami se rozumí horizontální nebo vertikální šířky obvykle 10 mm až 40 mm. Požadavky na 
dotěsnění spár jsou ustanoveny čl. 6.3 ČSN 73 0810.  
 
Návrh řešení protipožárního těsnění prostupů. Požadavkům výše uvedeným v současné době 
odpovídají např. tyto systémy: 

 Protipožární zatěsnění prostupů jednotlivých kabelů požárními stěnami a stropy – vyhoví např. Intumex CSP, 
AS, MG, případně Hilti CP611A.  

 Zatěsnění kabelových svazků, kabelových lávek – vyhoví např. Intumex CSP, AS, případně Hilti CP611A. 

 Zatěsnění nehořlavých rozvodů s nehořlavou izolací (VZT rozvody) – vyhoví např. Intumex CSP, AS, případně 
Hilti CP611A, CP601S. 

 Zatěsnění nehořlavých rozvodů s hořlavou izolací (chlazení, topení) – vyhoví např. Intumex CSP, AS, případně 
Hilti CP611A, CP601S. 

 Zatěsnění hořlavých rozvodů s hořlavou izolací (voda, kanalizace) – vyhoví např. Intumex CSP, AS, případně 
Hilti CP611A, CP601S do průměru potrubí 60 mm. Nad 60 mm průměru potrubí pak protipožární těsnící 
manžety – Intumex RS30, případně Hilti CP644, CP648S.  

Při montáži a konkrétní volbě systému je třeba dodržovat technické podmínky výrobce systémů. 
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17 POŽÁRNĚ BEZPEČNOSTNÍ ZAŘÍZENÍ  

17.1 EPS 

Nenavrhuje se, není v žádném požárním úseku požadováno dle čl. 6.6.11 ČSN 73 0802 a čl. 6.5.1 ČSN 73 0833.  

17.2 SHZ 

Nenavrhuje se, není v žádném požárním úseku požadováno dle čl. 6.6.11 ČSN 73 0802.  

17.3 ZOKT 

Nenavrhuje se, není v žádném požárním úseku požadováno dle čl. 6.6.11 ČSN 73 0802.  

17.4 ZAŘÍZENÍ AUTONOMNÍ DETEKCE A SIGNALIZACE (HLÁSIČE KOUŘE) 

Hlásiče kouře musí být umístěny do každého pokoje a do společných únikových cest, orientační umístění je 
provedeno v grafické příloze (symbol plamene). Instalovaný hlásič musí odpovídat české technické normě ČSN EN 
14604. Umístění hlásiče kouře musí být provedeno v souladu s návodem výrobce konkrétního zařízení. Autonomní 
hlásiče kouře mohou být součástí zabezpečovacího systému, přičemž zabezpečovací systém musí být nezávislý na 
běžné elektroinstalaci.  

18 POŽÁRNÍ A BEZPEČNOSTNÍ ZNAČENÍ (TABULKY) 
V souladu s požadavky vyhlášky MV č. 246/2001 Sb. § 41 odst. 2)-o) musí být zajištěno zřetelné označení všech 
míst, kde se nachází požárně bezpečnostní zařízení, věcné prostředky požární ochrany (ve smyslu § 4), 
výstražnými tabulkami a značkami. Toto značení musí svým provedením vyhovovat ČSN ISO 3864-1, a dále 
nařízení vlády č. 375/2017 Sb. 
 
Jedná se především o tato místa: 

 Veškeré technické prostory a technická zařízení se zřetelným označením charakteru daného prostoru a příp. 
nebezpečí a výstrahy. 

 Rozvaděče budou označeny zákazem hašení vodou a pěnovými prostředky včetně označení nejvyššího napětí, 
rozvaděče (rozvodné skříně). 

 Všechny ovládací prvky požárně bezpečnostních zařízení, stanoviště hasebních prostředků, vnitřních či 
vnějších odběrních míst. 

 Místa s hlavními i podružnými uzávěry technických rozvodů a médií, tj. hlavní uzávěr vody a plynu, hlavní 
vypínač elektrické energie atp. (TOTAL STOP). 

19 ZÁVĚR 
Navrhované stavební úpravy penzionu Slávie se z hlediska požární bezpečnosti hodnotí jako vyhovující při 
dodržení podmínek ve výše zpracovaném požárně bezpečnostním řešení a dále při dodržení všech zákonných 
podmínek na výstavbu a technologické kázni při výstavbě. Investor popř. stavebník apod. při kolaudaci 
posuzované stavby předloží zejména doklady v souladu se zákonem č. 22/1997 Sb. a v souladu s vyhláškou MV č. 
246/2001 Sb. na všechny použité stavební prvky a konstrukce. Dále předloží doklady o způsobilosti a 
provozuschopnosti zařízení a požárně bezpečnostních zařízení v souladu s vyhláškou MV. Č. 246/2001 Sb.  

Požárně bezpečnostní řešení je zpracováno ve stupni pro stavební povolení a provedení stavby. Případné změny, 
které budou provedeny během výstavby, musí být konzultovány se zpracovatelem požárně bezpečnostní řešení. 
Provedené změny tedy podléhají autorskému dozoru zpracovatele PBŘ. Projektant PBŘ si vyhrazuje právo úpravy 
projektu v případě zjištění skutečností, které mu nebyly známy v okamžiku zpracování projektové dokumentace. 

Pokud v průběhu užívání objektu dojde k funkčním změnám – zejména změně užívání a to bez ohledu na 
provedené či neprovedené stavební úpravy, musí být tyto změny posouzeny dle věcně příslušných norem z oboru 
požární bezpečnosti staveb, čímž bude zabráněno snížení bezpečnosti osob či zvýšení požárního rizika bez dalších 
opatření. Rozsah a obsah projektové dokumentace splňuje požadavky § 41 vyhl. MV 246/2001 Sb. Na 
provozované činnosti v objektu musí být zpracována příslušná dokumentace požární ochrany dle zákona č. 133/85 
SB., o požární ochraně a vyhlášky MV č. 246/2001 Sb. 

 
 
V Králově Dvoře – Popovicích 06/2019 
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20 PŘÍLOHY 

20.1 GRAFICKÁ ČÁT 

20.1.1 GRAFICKÁ PŘÍLOHA č. 1 
1. podzemní podlaží  

20.1.2 GRAFICKÁ PŘÍLOHA č. 2 
1. nadzemní podlaží  

20.1.3 GRAFICKÁ PŘÍLOHA č. 3 
2. nadzemní podlaží  

20.1.4 GRAFICKÁ PŘÍLOHA č. 4 
3. nadzemní podlaží  
 


